Philipp-Melanchthon-Gymnasium Bautzen		Lk Mathematik Kl. 11

	Alles geCHECKT ???
(Aufgabe 2) mit HM
	
	Ableitung &Tangente
	Mein Urteil

	
	
	
	
	
	

	
1	Gegeben ist die Funktion f mit f(x) =  
Nutzen Sie nur den GTR und geben Sie folgende Werte an:

a)	f`(-1) auf 3 Dezimalen gerundet									f’(-1) = 0,204	

	
	
	

	
b)	den Anstiegswinkel ß der Tangente im Punkt P(2 | f(2))		m = 1,666..	  ß = 59°
	
	
	

	
c)	den Schnittpunkt S des Graphen von f und f`.					S(- 1,71|1,84)

	
	
	

	
d)	die Stellen, in denen die Funktion waagerechte Tangenten besitzt.		x01 = - 0,82

																								x02 = 0,82

	
	
	

	

2	Gegeben ist die Funktion f durch  	()
a)	Ermitteln Sie rechnerisch die Stelle, an welcher der Graph der Funktion einen 
	Anstiegswinkel von 60° hat.



	tan60° =     f’(x0) = -   mit GTR x0 = 0,44

	
	
	

	

b)	Untersuchen Sie, ob die Gerade durch die Punkte P(0|)  und Q (3 |) 
	orthogonal zur Tangente an den Graphen f im Punkt (0,44|f(0,44)) verläuft.
	t...y = -1,713x + 3,3 an x0 = 0,44 		g durch P und Q  y = -0,577x + 5,2 
	falsch (f) denn -1,713 • -0,577 ≠ -1

	
	
	

	[bookmark: _GoBack]c)	Tangente und Normale im Punkt P(1|f(1)) schließen gemeinsam mit der x-Achse ein
	Dreieck ein. Bestimmen Sie den Flächeninhalt dieses Dreiecks.
	t...y = -0,5x + 2,5		n...y = 2x   A = 0,5•5•2 = 5
	
			
	


Lösung

image2.emf
x+x
X

f(x) =










f(x)

=

x

+

x

x


Microsoft_Formel-Editor2.bin

image3.emf









x

Î

D

f


Microsoft_Formel-Editor3.bin

image4.emf









3


Microsoft_Formel-Editor4.bin

image5.emf









3


Microsoft_Formel-Editor5.bin

image6.emf









27


Microsoft_Formel-Editor6.bin

image7.emf









12


Microsoft_Formel-Editor7.bin

image8.png




image9.png




image1.emf
VX3 -2x+5









x

3

-

2x

+

5


Microsoft_Formel-Editor1.bin

